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2025 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2023年11月29日～2023年12月7日
・回答数・・・・・97名（県内在学生：55名、県外在学生：42名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート
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１．１１月の活動状況について
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11月の活動、状況について調査

１

県内生 県外生 全体 昨年同時期

自己分析をした 74.5% 73.8% 74.2% 61.8%

業界・企業・仕事研究をした 81.8% 83.3% 82.5% 76.4%

筆記試験対策の勉強をした 47.3% 47.6% 47.4% 41.6%

志望業界を決めた 67.3% 61.9% 64.9% 60.7%

志望職種を決めた 63.6% 59.5% 61.9% 56.2%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 49.1% 42.9% 46.4% 32.6%

大学主催のガイダンス・就職講座に出席した 63.6% 57.1% 60.8% 62.9%

学外での就活準備・業界研究等のイベントに参加した 56.4% 66.7% 60.8% 74.2%

インターンシップ、1day仕事体験に参加した 54.5% 54.8% 54.6% 59.6%

就職サイトに新規登録した 38.2% 50.0% 43.3% 49.4%

就職サイトで企業情報を収集した 89.1% 88.1% 88.7% 84.3%

気になる企業のHPをチェックした 80.0% 83.3% 81.4% 77.5%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

41.8% 38.1% 40.2% 27.0%

面接を受けた 29.1% 23.8% 26.8% 18.0%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 16.4% 9.5% 13.4% 6.7%

内定先を決めて就職活動を終了した
(または、すでに終了している)

1.8% 7.1% 4.1% 3.4%



２

２．過去にインターンシップ（１日型の短期も含む）に参加したことはありますか？
（オンライン参加を含む）

４．今後２月末までに、何社のインターンシップ（１日型の短期も含む）
に参加したいと考えていますか？

３．２ではいと答えた方、
インターンシップ参加企業の中で就職したいと感じた企業はありましたか？

県内生 県外生 全体 昨年同時期

はい 98.2% 83.3% 91.8% 85.4%

いいえ 1.8% 16.7% 8.2% 14.6%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

就職したいと思う企業があった 79.6% 74.3% 77.5% 82.9%

就職したいと思う企業はなかった 16.7% 25.7% 20.2% 14.5%

未回答 3.7% 0.0% 2.2% 2.6%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

0社 12.7% 7.1% 10.3% 13.5%

1社 3.6% 7.1% 5.2% 3.4%

2社 9.1% 9.5% 9.3% 16.9%

3社 23.6% 9.5% 17.5% 28.1%

4社 5.5% 14.3% 9.3% 4.5%

5社 23.6% 31.0% 26.8% 11.2%

6社 5.5% 2.4% 4.1% 4.5%

7社 1.8% 0.0% 1.0% 1.1%

8社 1.8% 2.4% 2.1% 2.2%

10社 9.1% 11.9% 10.3% 7.9%

15社 1.8% 2.4% 2.1% 3.4%

20社 0.0% 2.4% 1.0% 1.1%

21社以上 1.8% 0.0% 1.0% 1.1%



３

７．就職活動（就職）に対して、
本格的に取り組む意識になるのはいつ頃と思いますか？

６．就職情報サイトで、よくチェックしているものを教えてください。（複数回答あり）

５．就職情報サイトを閲覧する頻度を教えてください。

県内生 県外生 全体 昨年同時期

毎日 12.7% 28.6% 19.6% 14.6%

週5回程度 20.0% 23.8% 21.6% 23.6%

週2～3回程度 30.9% 33.3% 32.0% 31.5%

週1回程度 14.5% 7.1% 11.3% 11.2%

2週間に1回程度 1.8% 2.4% 2.1% 4.5%

月1回程度 1.8% 0.0% 1.0% 2.2%

気が向いたら 18.2% 4.8% 12.4% 12.4%

ほとんど見ない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

インターンシップ（1day仕事体験を含む）情報 81.8% 71.4% 77.3% 68.5%

企業情報データ・企業研究コンテンツ 70.9% 73.8% 72.2% 73.0%

イベント情報 34.5% 33.3% 34.0% 25.8%

自己分析ツール、コンテンツ 20.0% 19.0% 19.6% 23.6%

筆記試験対策ツール 12.7% 11.9% 12.4% 10.1%

就活マナー等のコンテンツ 10.9% 11.9% 11.3% 13.5%

その他 0.0% 2.4% 1.0% 4.5%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

すでに本格的に取り組んでいる 43.6% 31.0% 38.1% 27.0%

12月末頃 25.5% 35.7% 29.9% 27.0%

1月末頃 14.5% 14.3% 14.4% 24.7%

2月末頃 7.3% 7.1% 7.2% 14.6%

3月末頃 9.1% 9.5% 9.3% 4.5%

4月末頃 0.0% 2.4% 1.0% 1.1%



８．就活準備イベントについて

４

① これまでに参加したことがある就活準備イベントの形式を教えてください。（複数回答あり）

県内生 県外生 全体

オンライン式 80.0% 92.9% 85.6%

対面式（会場式・リアル） 81.8% 57.1% 71.1%

どちらも参加したことがない 3.6% 4.8% 4.1%

② ①で回答したそれぞれの参加回数を教えてください。

＜オンライン形式＞ ＜対面式（会場式・リアル）＞

③ 今後どの形式のイベントに参加したいと考えていますか？（複数回答あり）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

オンライン式（ライブ配信） 63.6% 69.0% 66.0%

オンライン式（録画配信） 29.1% 50.0% 38.1%

対面式（会場式・リアル） 85.5% 69.0% 78.4% 53.9%

どちらも参加したくない 1.8% 0.0% 1.0% 1.1%

44.9%

県内生 県外生 全体

0回 9.4% 0.0% 5.4%

1回 20.8% 20.0% 20.4%

2回 17.0% 12.5% 15.1%

3回 22.6% 10.0% 17.2%

4回 3.8% 10.0% 6.5%

5回 13.2% 15.0% 14.0%

6回 1.9% 2.5% 2.2%

8回 0.0% 5.0% 2.2%

10回 0.0% 5.0% 2.2%

11回 3.8% 0.0% 2.2%

15回 0.0% 5.0% 2.2%

20回 1.9% 0.0% 1.1%

30回 1.9% 0.0% 1.1%

未回答 3.8% 15.0% 8.6%

県内生 県外生 全体

0回 7.5% 17.5% 11.8%

1回 13.2% 20.0% 16.1%

2回 13.2% 27.5% 19.4%

3回 26.4% 7.5% 18.3%

4回 11.3% 2.5% 7.5%

5回 5.7% 7.5% 6.5%

6回 3.8% 0.0% 2.2%

9回 1.9% 0.0% 1.1%

10回 3.8% 0.0% 2.2%

12回 1.9% 0.0% 1.1%

未回答 11.3% 17.5% 14.0%



５

➄ 就活準備イベントに参加して、良かった点を教えてください。

８．就活準備イベントについて（続き）

【県内生】 【県外生】

④ 今後、いつ頃開催のイベントに参加したいですか？該当するものを全てお選びください。

県内生 県外生 全体 昨年同時期

12月　オンライン 43.6% 64.3% 52.6% 58.4%

12月　対面 67.3% 33.3% 52.6% 33.7%

1月　オンライン 49.1% 69.0% 57.7% 58.4%

1月　対面 67.3% 52.4% 60.8% 52.8%

2月　オンライン 49.1% 59.5% 53.6% 42.7%

2月　対面 63.6% 52.4% 58.8% 43.8%

いずれも参加したくない・参加できない 3.6% 0.0% 2.1% -

今まで知らなかった企業を知れたこと。（他2名）

企業の知らなかった魅力に気づくことができた。

あまり興味が無いと思っていた企業の説明を聞いて、興味が湧
いた。

企業イメージが変わった。

就活に対してのやる気が上がる点。

短時間で多くの企業を知ることが出来て良かった。

働くとはどういうことかという基本的なことから、実際にその企業
での就業モデルまで知ることができた点。まだ業種、職種に悩ん
でいる時期だと大変有効であると感じる。

インターンシップに本格的に行く前に、各ブースの会社の雰囲気
を知れること。

参加報酬があること。

知らない企業について知ることができる。（他3名）

1度に複数の企業の概要を知れた点や、インターンシップの情報
などを知れた点。

短時間で企業や業界について幅広く知れる点。

自分の興味ある職業・職種だけでなく、様々な職業・職種につい
て知ることができ、多くの知識を得ることができる。

自分では調べようとしなかったことについて知ることができる。

就活に関する情報を多く入手することができた。

ライブだったが、社員の方の雰囲気を知ることができた点が良
かった。

社員の雰囲気が少し掴めるところ。

神奈川在住で新潟県の就活イベントにオンラインで参加すること
ができて良かった。

会社の実態について知ることができた。

実際に働いている人の声が聞けて良かった。

就職活動とは、という部分を知ることができる。

合同企業説明会を通して、自分の行きたくない業界やしたくない
仕事が分かった。世の中にはあまり知られていないが、特定の
業界や業種でトップを誇る技術力やシェア率を持っている会社を
知れた。



６

９．“業界研究”と“企業研究”について

① それぞれ力を入れたい（入れた）時期はいつ頃ですか？該当するものを全てお選びください。

＜業界研究＞

県内生 県外生 全体

2023年4月以前 18.2% 19.0% 18.6%

2023年5月 9.1% 7.1% 8.2%

2023年6月 20.0% 9.5% 15.5%

2023年7月 27.3% 9.5% 19.6%

2023年8月 25.5% 14.3% 20.6%

2023年9月 29.1% 16.7% 23.7%

2023年10月 23.6% 16.7% 20.6%

2023年11月 20.0% 14.3% 17.5%

2023年12月 23.6% 33.3% 27.8%

2024年1月 14.5% 33.3% 22.7%

2024年2月 10.9% 21.4% 15.5%

2024年3月 5.5% 16.7% 10.3%

2024年4月以降 7.3% 9.5% 8.2%

＜企業研究＞

県内生 県外生 全体

2023年4月以前 16.4% 16.7% 16.5%

2023年5月 10.9% 9.5% 10.3%

2023年6月 12.7% 11.9% 12.4%

2023年7月 14.5% 4.8% 10.3%

2023年8月 29.1% 9.5% 20.6%

2023年9月 25.5% 14.3% 20.6%

2023年10月 34.5% 28.6% 32.0%

2023年11月 29.1% 21.4% 25.8%

2023年12月 34.5% 33.3% 34.0%

2024年1月 21.8% 26.2% 23.7%

2024年2月 14.5% 23.8% 18.6%

2024年3月 10.9% 21.4% 15.5%

2024年4月以降 10.9% 11.9% 11.3%

② “業界研究”と“企業研究”のプラン（進め方）について、あなたの考え方や計画を
教えてください。

まず気になった会社をピックアップして、そこからその業界を調
べていく。企業研究はその後。

自分の志望している商社や機械系など業界を軸に気になる企
業をピックアップする。

自己分析を行って業界を絞り、それを基に就活の軸と照らし合
わせて企業を研究していきたいです。

業界研究についてある程度自分が気になっている業界を絞った
ら、その業界の企業研究をして何社かインターンシップに参加す
る企業を決める。

新潟市で就職するのが個人的にマストなので、市内で絶対嫌だ
という業態の会社以外を、とにかくブックマークしておく。そこから
気になってる会社と、その業界を調べていく。

とにかく色々な業界の話を聞いて、興味を持った業界の会社の
ホームページを見て比較する。

興味を持った企業や身近な企業は徹底的に調べる。

気になったらインターンに参加したりお話を伺ったりするなどま
ず動いてみるのが良いと思った。より効率的に進めるなら、自分
がどういう組織や状況で頑張れたかをある程度整理すると就職
先が絞りやすくなると感じた。

どちらもキャリアガイダンスやインターンシップなどを通じて進め
ていく。また、適宜ホームページを閲覧する。

大学のキャリア支援と相談しながら進めていこうと思っている。
今年中には具体的にどの業種・職種を狙っていくかを決めたい
と思っている。

企業説明会かインターンシップに参加した上で、具体的な研究
をして、面接対策をしたい。

学部卒で就職すること、専門性を活かせることを両立させるよう
に考える。

今くらいから結構力入れて調べてます。

3年からではなくて、2年のうちから早目にやっておくのが良いと
思いました。

業界研究は春に済ませた。企業研究は常に行なっている。

自分にできる仕事かつ長く続けられるかどうか。

早く絞り込む。就職してやっていけそうなところを探す。

とりあえずメンターに相談する。

早目に。

【県内生】



７

１０．就職活動をして、何社・何団体の受験をすることになると思いますか？

② “業界研究”と“企業研究”のプラン（進め方）について、あなたの考え方や計画を
教えてください。（続き）

魅力を感じた企業について企業研究をした後、その属する業界
の研究を深めて、業界での立ち位置や強みを理解していきたい。

業界研究⇒どのような年収水準なのかや、興味のある業界につ
いての最大手のリサーチ。企業研究⇒志望度の高い企業に対
し、自身の自己PRと絡める。

ニュースサイトなどを用いながら近年の傾向を把握し、理解を深
めながら自分との適性を調べる。

インターンシップや企業のHPを参考にする。

卒研との両立を意識して、なるべく就活一筋にならないように気
をつけて計画を立てている。

将来性がある業界に絞り進める。

まずはなるべく多くの説明会に参加して知ることが大事だと感じ
た。

【県外生】

今後は、基本的には説明会などで出会って興味があったものの
み調べていく予定。

公務員試験と並行して、業界研究や企業研究を進めているので、
試験勉強の邪魔をしない程度で民間企業の研究を進めるつもり
である。

同時並行で行い志望を決める。

同時に進める。

四季報やネットの口コミ等を参考に、気になった単語を徹底的に
調べる。

大学のカウンセラーと相談して取り組んでいきたい。

早めに始めた方が焦らなくて済む。

県内生 県外生 全体 昨年同時期

5社以下 40.0% 41.5% 40.6% 43.8%

6～10社 40.0% 36.6% 38.5% 29.2%

11～15社 5.5% 4.9% 5.2% 3.4%

16～20社 9.1% 12.2% 10.4% 15.7%

21～25社 0.0% 0.0% 0.0% 1.1%

26～30社 3.6% 4.9% 4.2% 4.5%

31社以上 1.8% 0.0% 1.0% 2.2%

９．“業界研究”と“企業研究”について



８

１１．内定は、何社くらい取れると思いますか？

県内生 県外生 全体 昨年同時期

0社 3.6% 2.4% 3.1% 2.2%

1社 18.2% 19.0% 18.6% 25.8%

2社 23.6% 38.1% 29.9% 32.6%

3社 38.2% 26.2% 33.0% 23.6%

4社 3.6% 7.1% 5.2% 4.5%

5社 5.5% 7.1% 6.2% 10.1%

6社 3.6% 0.0% 2.1% 0.0%

8社 1.8% 0.0% 1.0% 0.0%

10社 1.8% 0.0% 1.0% 1.1%

１２．これから迎える「就職活動」の難易度については、どう感じていらっしゃいますか？

県内生 県外生 全体 昨年同時期

非常に楽 3.6% 4.8% 4.1% 1.1%

やや楽 3.6% 11.9% 7.2% 9.0%

やや厳しい 38.2% 28.6% 34.0% 33.7%

非常に厳しい 36.4% 52.4% 43.3% 39.3%

まだ分からない 18.2% 2.4% 11.3% 16.9%

１３．これから迎える「就職活動」については、どう感じていらっしゃいますか？

県内生 県外生 全体 昨年同時期

非常に楽しみ 3.6% 9.5% 6.2% 4.5%

やや楽しみ 10.9% 14.3% 12.4% 10.1%

やや不安 36.4% 14.3% 26.8% 22.5%

非常に不安 45.5% 61.9% 52.6% 58.4%

まだ分からない 3.6% 0.0% 2.1% 4.5%



１４．現在の心境について（自由記述）

【県内生】

９

【県外生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

入社する企業によって今後のライフスタイルやライフプラ
ンなどが変わってくると思うので悔いの残らないよう取り
組みたい。

県内就職が希望だが、今のところ自分と合う会社に出会
えていないので不安。12月のにいがた就職応援団の合説
で出会えたらいいなと思います。

周りの状況が見えにくく、なかなか友人間で就職の話をす
ることができない。同じ業種や職種を目指している仲間と
出会うことができたらもう少し就職活動に力を入れること
ができるのではないかと思っている。

外国語を使用する企業に就きたいと考えており、英語力
には自信があるので、就活を進める上で他の要素として
話せる持ちネタを作れるようにしたい。

自分に合った企業がもっと見つかるといいと思う。

公務員試験の練習に取り組んでいるが、不安が大きい。
院進学の可能性も含めて勉強しているため、やることが
多く苦しく思う。

学業との両立が大変だと感じ、どちらかがおろそかになっ
てしまいそうで不安。

公務員志望なので、他の人より内定を得るのが遅く、受か
るかどうかも分からないため不安です。

働きたい業界がコロコロ変わるので、入社した後で別の会
社にすれば良かったと後悔するのではないかと少し不安
です。

行きたい企業が見つかるのか心配です。

みんながライバルで怖い。置いてかれないようにしたい。

面接を受けられるか不安。

適性検査が不安。

冬季インターンを頑張りたい。

資格が少ないが、やってきた事を武器に早期内定をと
る！

不安が大きいですが、にいがた就職応援団様と一緒に頑
張っていきます。いつもありがとうございます。

私は理系であり、売手市場なので業界トップ企業以外なら
大丈夫だと思う。

内々定をいただくことができたが、まだまだ就活を進めま
す！

頑張ります。

これから本番を迎えるにあたり準備不足を痛感しており、早急に
準備を整えたい。

本格化してきた感じをひしひしと感じている。

今の時点で苦手な筆記試験、特にSPIの対策を固めて本番でミ
スをしないようにしたい！

就職活動に取り掛かるのが遅かったため後悔していたが、今か
らでもできることを全力でやろうと思えるようになったので頑張り
たい。

後学期が始まってから自分は学校の授業を優先しており、 イン
ターンシップや仕事研究等の就職活動に関する情報集めをして
こなかったため、 周りよりかなり遅れている状況です。 しかし 授
業があるうちは学業に専念したく、就職活動にあまり時間を取り
たくないため、 冬休みや春休みに入ってからしっかりと計画を立
てて進めようと思います。

これからは早期選考も始まるので面接対策をしていきたいです。

どのインターンシップに行っても本当にこれがやりたいことなの
か確証が持てず、将来が不透明で不安。就職活動もこれが正し
いのか分からないし、他の人は内々定をすでに持っているので
さらに不安になる。

授業が多くて、長期休みは実習があるため、就活に時間を当て
られない。平日は授業があり企業の活動などに参加することが
出来ないため、参加の機会を増やして欲しい。他の学部の人よ
りも遅れを取っていると感じるため、不安である。

公務員試験も近づいてきており、年末年始の時間を使って、こ
れまでより多く勉強するつもりであるが、民間企業のインターン
シップにも少し参加するつもりなので、健康に気をつけ自分に
とって一番良い選択をしたいと思っている。

文系4年大卒の現在の就活形態は異常だと実感。国レベルで強
く規制し、学生として学ぶ時間を大切にできる仕組みを整えるべ
きだと改めて感じた。

コミュニケーションに対して自信がないため、面接が非常に不安。

まだまだ具体的に決まっていないため不安である。

内定をもらえるか不安。

留年しないかの方が心配。


